
小班班本活动 幼儿园小班班级活动方
案(优秀5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
相信许多人会觉得范文很难写？以下是我为大家搜集的优质
范文，仅供参考，一起来看看吧

小班班本活动篇一

1、学习按歌词内容做相应动作，一句一句地唱歌。

2、能用常见的水果名称替换原歌词。

【活动准备】

《苹果歌》音乐磁带、熊伯伯图片、苹果树、ppt图片。

【活动过程】

一、通过情景导入，帮助幼儿理解歌词。

1、情境讲述，导入活动。

师：小朋友们，秋天到了，熊伯伯果园里的果子成熟了，我
一起到熊伯伯的果园参观一下吧。

2、参观果园，观察苹果树并说说自己的发现。

教师小结：苹果吃起来甜甜的，而且它非常有营养，多吃苹
果，我们的身体就很健康，不容易生病。

二、学习新歌。



1、观看图谱。

教师：老师把刚才怎样摘苹果、吃苹果的经过都画了下来，
我们来看一看。——出示图谱，教师带幼儿认识图谱。

2、学习歌词。

师：老师把它编成了一首儿歌，我来念一念。(按歌曲节奏朗
诵歌词)好听吗?我们一起学一学。

——幼儿跟老师按歌曲节奏朗诵歌词。

3、学唱新歌。

师：小朋友念得真好听。老师还能把它唱出来呢，你们想听
吗?(教师边做动作边范唱)——我们一起唱唱吧。(教师和幼
儿学唱歌曲)

三、尝试用吃过的水果替换原歌词，创编歌曲。

1、出示梨子、桃子等水果的黑板画，引导幼儿创编歌曲。

2、学习歌词，把水果替换进去，和幼儿说一说。

3、尝试把创编的歌曲唱出来。

四、游戏"摘果子"。

师：今天小朋友真棒，我们唱了苹果歌，还编了梨子歌、桃
子歌。现在我们帮熊伯伯把这些果子都摘回家吧!(个别幼儿
摘果子其他幼儿唱歌曲。)

五、结束活动。

宝宝们，我们帮熊伯伯把果子运回去吃水果喽!开上小火车车，



我们回去喽!

小班班本活动篇二

活动目标:

1、愿意参与体育游戏，体验在游戏中奔跑、追逐的乐趣。

2、能根据指令做相应的动作。

活动准备：

1、已认识西瓜，了解西瓜的外形特征。

2、吃过西瓜。

过程：

一、讨论西瓜的外形特征

1、西瓜长得什么样?

2、我们想个什么好办法，让大家一起变成一个大西瓜?

二、手拉手变成大西瓜

1、变成一个大西瓜。(幼儿手拉手，围成一个大圆圈)

2、变成一个小西瓜。(幼儿手拉手，碎步朝圆心走，变成一
个小西瓜)

三、游戏：切西瓜

1、幼儿围成圆圈，师幼共同有节奏地念儿歌：“切、切、切
西瓜。我们的西瓜香又甜，要吃西瓜切开来。”与此同时，



教师边走边有节奏地在幼儿拉手处做切西瓜状。儿歌念完时，
教师的手停留在哪两位小朋友中间，这两位小朋友就把手放
开，拉着其余小朋友的手往圆心跑，表示西瓜被切开了。此
时，大家做吃西瓜状，游戏继续开始。

2、游戏进行若干次后可由幼儿来切西瓜。

幼儿园小班益智游戏教案方案4

活动目标

1、区别并练习发出n、l两个音。

2、理解简单的游戏规则，学会用礼貌用语称呼“您”与“您
好”。

3、发展幼儿的动手能力。

4、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

活动准备

1、拐杖、围裙、头巾。

2、南瓜教具若干，篮子3-5个。

活动过程

1、设置游戏情境。

教师扮作老奶奶，头上扎着头巾，腰间系着围裙，手中拿着
拐杖，面向全体幼儿，采用集体和个别练习的方式与幼儿相
互问好。如：老奶奶说：“小朋友们好!”幼儿答“奶奶
好!”“_小朋友好!”个别幼儿答：“奶奶好!”帮助幼儿练
习发准“奶奶”的字音，并会跟年长的人打招呼“您好”。



接着继续以老奶奶的口吻说：“我年纪大了，做事不灵活了，
我想请小朋友把种在地里的南瓜送到我家，好吗?”激发幼儿
产生帮助老奶奶的愿望。

2、交代游戏的玩法及简单的规则。

教师用语言交待或配以动作示范向幼儿介绍游戏的过程，要
求幼儿手拿篮子，边念儿歌边走。儿歌念完后必须站在某一
个幼儿的面前，然后将篮子交给他。交换位置后，游戏继续
进行。听到“老奶奶来了”的声音后，幼儿应将篮子里的南
瓜送给老奶奶，井大声地说：“老奶奶您好!这是您的南
瓜。”

3、教师参与并引导幼儿游戏。

(1)教师带领幼儿学习游戏儿歌，重点帮助幼儿发准“奶奶、
南瓜和篮子”等字音。

(2)教师装扮小朋友。边念儿歌边送南瓜，将篮子送给一位能
力较强的幼儿。开展游戏2-3轮后，教师发出指令，幼儿听到
指令后将南瓜送给老师。通过这种方式，帮助幼儿熟悉游戏
的整个过程。

4、幼儿自主游戏。

教师请3-5位幼儿给奶奶送南瓜，请一位幼儿扮作老奶奶。小
朋友手提篮子，边念儿歌边送篮子。交换位置后坐下，游戏
继续进行。轮换几个幼儿后，教师说：“奶奶来了!”扮奶奶
的幼儿走上台来。小朋友们说：“老奶奶，您好!这是您的南
瓜。”并将篮子中的南瓜拿到奶奶的桌前。老奶奶说“谢谢
你”。然后，在篮子里再装进南瓜，另请3-5名幼儿上来，游
戏重新开始。

活动反思：



听说游戏作为一种特殊形式的语言教育活动，为幼儿的语言
发展提供了某些特别的机会。利用听说游戏活动的开展，发
展幼儿的语言学习，为他们语言能力的整体提高、为良好习
惯的培养创造良好的教育环境。

在《送南瓜》这个游戏中，目标是着重让幼儿练习发出带有n、
l两个音的“奶奶、南瓜和篮子”等字音;初步学会用礼貌用
语称呼“您”与“您好”，并把这些学习任务变成了游戏规
则：游戏时每位幼儿手拿篮子，边念儿歌边走到南瓜地里摘
一个南瓜，每次只能摘一个南瓜，摘完南瓜往回走到老奶奶
那里，将篮子里的南瓜送给老奶奶，并大声地说：“老奶奶
您好!这是您的南瓜。”

活动的开展是采用情境法，创设了一个游戏情境，用生动感
人的老奶奶角色扮演吸引幼儿，激发了幼儿的兴趣，再从打
招呼中幼儿练习了“奶奶”和“您好”;从打招呼——给奶奶
送南瓜，送南瓜时要说“奶奶您好!这是您的南瓜。”——利
用儿歌替换送给奶奶不同的物品。一环扣一环，过渡自然，
每个环节都围绕活动目标展开。

本次听说游戏《送南瓜》中的巧妙的设计激发了幼儿参与的
积极性，幼儿与环境、幼儿于幼儿、幼儿与教师之间都产生
了积极有效的互动，使他们的“听”和“说”都能处于积极
状态，用吸引人的玩教具，活动的变化，提问的技巧等，提
高了幼儿语言活动的积极性。

幼儿园小班益智游戏教案方案5

活动目标：

1、学习手脚着地爬的动作。

2、听信号做动作，做到动作灵敏协调，初步树立自我保护意
识。



3、培养幼儿对体育活动的兴趣。

4、促进幼儿手脚和全身动作的协调性和灵活性。

5、培养幼儿健康活泼的性格。

活动准备：

1、红、黄、绿三种颜色的小布袋、乌龟头饰;大鼓一只。

2、设置情景：树林、山洞。

3、房子一座。

活动过程：

一、扮演角色，活动身体。

1、今天老师和你们一起做个游戏。我做乌龟妈妈，你们做小
乌龟好吗?宝贝们，快叫妈妈一声!(妈妈)哎!我的小宝贝们真
乖。

2、现在跟着妈妈一起来活动一下身体吧!

二、学习本领。

1、教师示范讲解动作要领：双手膝盖着地、一二一二向前爬。

2、幼儿练习。

三、参观新家。

1、乌龟妈妈：宝贝们，妈妈告诉你们一个好消息，我们的新
家造好了。妈妈带你们一起去参观一下吧!



2、幼儿跟着乌龟妈妈向前行进爬。

3、在家听音乐休息。

四、乌龟运粮食。

1、乌龟妈妈：冬天快到了，我们要准备过冬的粮食了，宝贝
们，妈妈带你们一起去运粮食吧!

2、途中设置情境：遇蛇。引导幼儿听信号做躲好的动作。

3、到达目的地，运粮食。

4、引导幼儿观察粮食的颜色，挑自己喜欢的粮食运回家。鼓
励小乌龟互相帮助、协调的往背上装粮食。

五、运粮食回家。

1、乌龟妈妈：我们终于到了，我们把粮食放到家里去吧。引
导幼儿把粮食送到房子里去。

2、吃饼干庆祝。

小班班本活动篇三

活动目标：

1、引导幼儿认识红颜色。

2、通过涂色，感知色彩;体验美术活动的乐趣。

3、培养幼儿大胆作画，动手能力。

活动准备：彩笔，红苹果一个，苹果铅画纸无数张。卡片苹
果树画。



活动过程：出示苹果树画。

引出活动：小朋友，秋天到了，果园的果树上都结出了香香
的果实，梨树上挂满了梨，葡萄架上挂满了串串葡萄，可唯
有苹果树上的苹果长的不漂亮，它听说我们小班的小朋友都
可聪明了，可以让苹果树上的苹果变的漂亮。

二：老师做示范给苹果涂颜色;要求幼儿在涂色时由上往下涂，
也可以从左往右涂色。

三：给幼儿发苹果铅纸画和红彩笔，引导幼儿自己动手给苹
果涂颜色。(老师指导幼儿)

结束部分：小朋友们，你们的苹果画好了吗?画好了的苹果，
老师把它贴在苹果树上，比一比，看一看自己的苹果到底漂
不漂亮。(作品展示)

小班班本活动篇四

一、班级分析

经过上学期教师与幼儿的共同努力，全班幼儿都得到了很大
的进步。在上学期中，我班根据幼儿的兴趣、发展及需要，
透过各种活动，幼儿的自主性、创造性得到良好的发展，并
促进了他们身心全面、和谐、健康地发展，促进了每个幼儿
富有个性的发展。个性是在语言方面，许多幼儿由听不懂普
通话到能流利地说普通话，甚至有一部分幼儿能用普通话清
晰、连贯地表达自己的愿望和请求。在家长工作方面，我们
做到深入、细致，处处为了孩子，时时思考家长。家长对我
们一学期来的工作也给予了较大的支持和好评。但是，在上
学期中仍存在有不足之处：如体育活动开展得不够丰富，个
别指导得不够，以至于幼儿身体动作发展不均衡。我们将在
新学期中，对幼儿动手潜力进行重点的指导和培养。激发幼
儿用心探索和主动地学习，促进幼儿健康、和谐地发展。



二、工作任务与措施

(一)常规教学工作

1.开学初，依据《幼儿园教育指导纲要》及《幼儿园工作规
程》和园务计划为目标，结合本班幼儿的年龄特点及发展状
况，制定出适宜本班的教育目标，班级计划、主题活动计划，
并保证在日常工作中逐步落实。

2.根据小班幼儿活泼好动，生理成熟不足和知识经验欠缺，
稳定性差的年龄特点，合理安排一日活动时间，动静交替，
室内外活动均衡。根据本班幼儿的潜力和兴趣安排不同的活
动，以个人活动、小组活动、群众活动为教学形式，并给予
个别辅导和随机教育，本学期重点是对幼儿动手潜力的培养
和指导。

3.优化班级教育环境，定期及时地为各个活动区带给充足的、
幼儿感兴趣的半成品或非成品的材料，以激发幼儿的探索欲
望，提高幼儿的动手潜力。根据主题活动的需要，定期更换
主题及活动区材料，在活动室外设立美术作品栏，保证每个
幼儿都有展示作品及欣赏作品的机会，培养幼儿的自我表现
潜力。

4.重视幼儿身体素质的锻炼，保证每一天幼儿都能到达运动
量，注重幼儿的个体差异。为幼儿带给各种类型的运动器械，
每周都有侧重点地带领幼儿进行体能锻炼，并给予幼儿在户
外自由活动，探索和交流的机会。

5.本学期在每周二、四利用餐后十分钟进行表演，培养幼儿
表现美、感受美的潜力，锻炼幼儿的胆量，使幼儿能在群众
面前大胆表现、建立他们的自信心。

6.对班内各方面相对差一点的幼儿，及时客观地作好幼儿活
动过程记录和评价工作，提高教师对幼儿的观察潜力和教学



反思潜力。

7.加强幼儿的安全教育，使幼儿认识有伤害性的物品、行为
和危险的地方，构成初步的安全意识。

(二)学习方面

透过上学期的实践与观察，发现本班幼儿对操作活动比较感
兴趣，区角活动已构成必须的常规，那么本学期将继续采取
群众教学、分组教学、区角教学相结合的教学方法。大致目
标如下：

1.学习观察周围自然环境和自然现象的明显特征和变化，运
用各种感官感知事物。

2.逐步丰富词汇量，能运用一些词汇进行表达。

3.学习跟着音乐节奏做动作，愿意大胆地参加艺术活动。

(三)社会交往方面

针对小班幼儿的一些特征，我们将开展以下活动：

1.学会遵守日常行为规范，愿意与他人交往，与同伴共同活
动，不争抢玩具。

2.有初步的自我意识，用心参与群众生活和学习，增强独立
潜力。

3.培养幼儿学会与人分享。

4.学会初步的自我评价和客观的评价别人。

三、家长工作方面



我们的工作离不开家长们的大力支持和帮忙，透过上学期的
交流与相处，觉得本班大部分家长已经具有较科学、较先进
的教育思想和方法。而且能主动配合我们的教育工作，让我
们的工作得到顺利的开展。家长工作具体的形式如下：

1.进行新生普访工作，及时了解幼儿的基本状况，有针对性
地进行教育。

2.家园联系册是教师与家长互相反映幼儿进期表现的一种形
式，方便大家及时获得幼儿发展状况。

3.在来园及离园时利用家长接送孩子的机会与部分家长沟通，
听取家长的有关意见。

4.设“请您配合”栏目，让家长及时了解我们的活动状况，
并进行配合。

5.透过照片的形式向家长展示“幼儿进期在园活动状况”。

只要认真切实做好了以上工作，并在工作的同时不断完善不
足之处，我相信：期望的种子，必须能硕果累累，家长必须
能放心，孩子必须能开心，而自己工作起来就必须更顺心。

小班班本活动篇五

x月x日上午。

_区绿地。

1、享受大自然的风光，亲密接触自己的爷爷奶奶，增进祖孙
间感情。

2、结合主题，让幼儿了解重阳节的意义，丰富幼儿社会经验。



1、报纸、垃圾袋若干。

2、游戏用小道具，如绳子等。

3、家长带一些小零食与周围老人和孩子分享。

1、观赏路边的植物变化，了解秋天的季节特征。

2、沿途介绍新城区的建筑，观赏新区风貌。

1、老师介绍

重阳节，是一个欢乐的日子。古人将天地万物归为阴阳两类，
阴代表黑暗，阳则代表光明、活力。奇数为阳，偶数为阴。
九是奇数，因此属阳，九月初九，二阳相重，所以又称“重
阳”。

这一天，正值仲秋季节，天高气爽，是登高远眺的好日子。
中国古代许多文人雅士，每当此时，登上高处，一面饮菊花
酒，一面吟诗取乐，留下无数诗篇。

重阳节又是“老人节”。老人们在这一天或赏菊以陶冶情操，
或登高以锻炼体魄，为晚年增添了无限乐趣。

2、幼儿为爷爷奶奶表演节目。“在今天这个欢乐的'日子里，
小朋友特地为爷爷奶奶准备了节日的礼物，就是大家精心排
练的歌舞，下面先请欣赏。”

3、爷爷奶奶为大家表演节目。

4、游戏：两人三脚。“别看爷爷奶奶的年纪大了，他们的身
体可棒呢!让我们跟爷爷奶奶一起做个有趣的游戏，好不
好?”

5、共同分享食物。“重阳节大家一定要吃一种点心，谁知道



是什么点心?对了，就是重阳糕。重阳糕，又叫“菊
糕”、“花糕”。今天让我们用“吃糕”代替“登高”，来
祝福我们的爷爷奶奶永远健康快乐!”


